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Ata da Segunda Sessão Ordinária do Primeiro Período Legislativo da Câmara Municipal 

de Trajano de Moraes, realizada no dia 23 (vinte e três) de fevereiro de 2026 (dois mil e 

vinte e seis), estando presentes os senhores Vereadores: Sávio Machado Diniz,  Gabriel 

Souza Furtado, Isis Bechara Fernandes, Carlos André Cardoso Ramos, Guilherme Lage 

Fernandes Campos e Jurema de Souza.  Às dezoito horas assumiu a Presidência da Sessão 

o senhor Presidente que após verificar as assinaturas no livro de presença, declarou aberta 

a Sessão. Após convidou a Vereadora Juju para compor a Mesa. Após determinou a 

leitura da Ata da Sessão anterior, ocorrida em 09 (nove) de fevereiro de 2026 (dois mil e 

vinte e seis). O Primeiro Secretário disse que dispensará a leitura da ata, tendo em vista 

que todos os vereadores já tiveram conhecimento do teor previamente no grupo dos 

vereadores. Posta em discussão e em discussão e em votação, aprovada por unanimidade 

de votos. Não havendo mais pauta para Ordem do Dia, o Senhor Presidente franqueou a 

palavra aos Senhores Vereadores por ordem de sorteio. Fez uso da palavra a Vereadora 

Jurema de Souza Grativol que parabenizou todos os blocos carnavalescos de Trajano de 

Moraes, destacou a participação do Bloco Unidos do Coité de Monte Café que abrilhantou 

o carnaval local com muita animação. Disse que protocolará uma moção de parabenização 

ao bloco e também agradeceu ao prefeito e todas as secretarias envolvidas no apoio aos 

blocos e na realização do carnaval de Trajano de Moraes que foi um grande sucesso. Em 

seguida falou sobre a situação da sala de dentista de Serra das Almas e Monte Café, tendo 

em vista que a cadeira já se encontra no local há mis de um ano, mas sem a devida 

manutenção. Ressaltou que esteve com a secretária de saúde que lhe informou que já está 

resolvendo essa situação e em breve estará em funcionamento, junto com a de Barra dos 

Passos que também esta com problemas, solicitando empenho nessa questão. Em 

prosseguimento falou sobre a questão das ambulâncias nos distritos, pois é de suma 

importância, tendo em vista as distancias das localidades até o hospital, e espera que o 

Prefeito resolva essa questão que já é um pedido de muitos tempo e de extrema 

necessidade. O Vereador Carlos André Cardoso Ramos disse que gostaria d falar sobre o 

segundo distrito, informando que fez um ofício direcionado ao Vice Prefeito solicitando 

ajuda para a realização de obras de manutenção e limpeza em Visconde de Imbé, citando 

a existência de esgoto a céu aberto no Bairro do Pinheiro, e vários outros problemas que 

a população lhe cobra no dia-a-dia como vereador. Ressaltou a necessidade de reativação 

da Fundação com os cursos que tinham anteriormente, bem como a necessidade de 

reforçar a equipe de limpeza em Visconde de Imbé, pois ´-e pequena e não vem dando 

conta dos trabalhos que precisam ser executados. Após falou sobre a quadra de Serra das 

Almas que necessita de reforma e colocação de telhado, bem como se possível, adquirir 

um terreno para construção de uma praça, bem como reforço o pedido para colocação da 

iluminação no trevo de Serra das Almas, uma vez que os postes já foram instalados. Em 

seguida também falou sobre a questão das ambulâncias nos distritos, citando um caso que 

aconteceu no ultimo final de semana em Serra das Almas, questionando a logística do 

atendimento do SAMU e sugestionando que o Município também liberasse a ambulância 

do hospital, pois acredita que, a depender do local, o atendimento seria mais rápido, mas 

reforçou a necessidade de ambulâncias nos distritos. Após agradeceu o Secretário pela 

manutenção das estradas do Penedo, Retiro, Lagoinha em, atendimento a pedido de seu 

mandato, bem como solicitou reparos nas estradas do 4º distrito. Após cobrou melhorias 

na estrada de Barra do Lirio, parabenizando os moradores de Barra do Lirio e Barra dos 

Passos que fizeram mutirão para limpeza das estradas e solicitou reforço nas equipes de 

trabalhadores, uma vez que lá só existem dois funcionários e existem cargos nesses 

trechos e não acha justo a população ter que se reunir para limpar estradas. Em seguida 

falou sobre a Secretaria de Educação ressaltando a necessidade de monitor nas Kombis 

para cuidar das crianças pequenas, pois foi procurado por pais que relataram preocupação 
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com seus filhos sozinhos no transporte escolar. Finalizou parabenizando os responsáveis 

e os blocos  pela realização dos carnaval de Trajano de Moraes que foi um sucesso. O 

Vereador Guilherme Lage Fernandes Campos também parabenizou todos os Blocos 

carnavalescos e a realização do Carnaval de 2026.  Agradeceu o Secretário pela instalação 

do quebra-molas no entroncamento entre a Água Mineral e o Cemitério em atendimento 

a indicação de sua autoria. Após falou sobre o trecho da RJ que liga Trajano de Moraes a 

Visconde de Imbé que está com um dito mato nas margens da Rodovia, tendo sido 

procurado por moradores e buscou junto ao Engenheiro do DER que lhe informou que 

infelizmente o DER está sem contrato de conservação de vias, mas entendeu a situação e 

prontamente já enviou equipe aos locais mais críticos para melhoria da visibilidade na 

pista. Após solicitou ao Secretário Municipal que possa dar uma atenção as estradas de 

Fazenda Soledade, Barreiro e Córrego do Ouro,  que estão em péssimas condições tanto 

de passagem quanto com relação a necessidade de roçada. A Vereadora Isis Felix Bechara 

Fernandes falou que gostaria de protocolar uma moção de parabenização e que fosse 

assinada por todos os vereadores, aos blocos carnavalescos de Trajano de Moraes que 

abrilhantaram o carnaval do Município. Após falou sobre um problema que vem 

observando no Município e que acredita que todos os vereadores estão passando, tendo 

ser um governo falho que diz respeito a respeito à Administração Pública, e as pessoas 

estão passando por necessidades e pedindo ajuda e que nunca viu essa situação em seus 

anos de mandato como Vereadora. Disse que as pessoas não estão conseguindo exames e 

sequer exames de sangue. Disse que quando é para aplaudir, aplaude, quando é para 

cobrar também cobra, mas já estamos no segundo ano de governo e as pessoas não tem o 

básico de atendimento, pois não tem exames, as pessoas não conseguem para consultas 

médicas e precisam se humilhar ou depender de Vereadores da base do Governo, o que é 

um absurdo, pois a máquina pública tem que atender a todos, principalmente os mais 

necessitados. Falou em seguida sobre a questão das ambulâncias nos distritos que todos 

os vereadores fizeram essa cobrança o ano todo e ainda não foi resolvido, sendo essa 

questão de grande importância. Em prosseguimento falou sobre a questão das estradas 

que estão em péssimas condições e necessitando de limpeza. Disse que falou com o 

secretário e foi informada que não pode mandar o maquinário por causa das chuvas, mas 

questionou o porquê de não se fazer uma manutenção preventiva nas estradas, porque 

esperam as pessoas ficarem sem as estradas para só depois fazer o serviços de correção. 

Após falou sobre a questão da limpeza da Represa, pois a máquina está lá dentro desde o 

ano passado e quanto mais limpa mais parece que suja, e a população precisa de respeito 

e essa situação necessita ser solucionada. Após fez uma indicação verbal para o retorno 

do Auxílio Universitário e quem quiser poderá assinar em conjunto, que é uma indicação 

que todo ano é protocolada, e é de extrema importância para os estudantes. Após fez um 

apelo para colocar em prática a Lei Municipal 1293 de 19 de dezembro de 2022, que é de 

sua autoria que institui o programa de distribuição de absorventes higiênicos nas escolas 

do Município de Trajano de Moraes, que foi idealizado por Lei Federal, e, portanto não 

se gasta dinheiro do Município para isso, bastando um ofício da secretaria de saúde do 

Município para a secretaria do Estado e que seria de grade importância para a população 

feminina de nossa cidade. Ressaltou que tentou a implementação com o Secretário de 

Saúde do governo passado, sem sucesso, e, agora está solicitando a secretária de saúde 

do atual governo para implementação do programa de distribuição de absorventes, que é 

um item de higiene de preço elevado e seria de grande ajuda para as Trajanenses, 

sobretudo porque seria fornecido pelo SUS. O Vereador Gabriel de Souza Furtado que 

parabenizou todos os blocos, secretarias envolvidas e o Poder Executivo pelo belo 

carnaval realizado no Município. Falou que gostaria de parabenizar a Vereadora Isis pelas 

palavras com relação a questão da Represa, disse que também estava em sua pauta esse 
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assunto. Falou que a situação da Represa está ficando insustentável e sugestionou que os 

vereadores se reunissem e fossem até ao Governo do Estado ou INEA para tentar resolver 

ou se colocarem a par dessa situação. Falou ainda que esteve com o Secretario de Obras 

para analisar sobre a interdição da calçada da Represa, pois com o movimento da máquina 

dentro da agua, está ocorrendo erosão por baixa da calçada o que coloca em risco a 

segurança das pedestres. Falou que gostaria de parabenizar os funcionários que estão 

executando a obra do Centro de Convivência do Bairro Nova Esperança que está ficando 

de excelente qualidade. Em seguida falou sobre sua preocupação com o transporte de 

lenhas com caminhões pesados que estão passando pelo centro da cidade. Disse que estão 

retirando eucaliptos no Bairro da Caixa D’Água, e não sabe que deu autorização, se foi a 

prefeitura ou se foi o INCRA, por lá ser um assentamento, mas o fato é que estão passando 

muitos caminhões de grande porte em uma estrada que possui muito fluxo de crianças e 

idosos e que está ficando perigoso, pois eles não tem um horário definido para trafegar, 

passando, inclusive em horário escolar, sem mencionar os danos que estão causando na 

cidade, nos asfaltos e nos calçamentos em virtude do grande volume de peso. Falou que 

está se iniciando um novo ano, que o ano passado foi de aprendizado e que irá trabalhar 

de uma forma diferente, pois foi um privilégio ter vencido as eleições e estar 

representando o povo nesta Casa, e sugestionou que os vereadores pudessem fazer 

reuniões nos distritos para ouvir o povo e trazer as demandas ao Poder Executivo.  O 

Senhor Presidente disse que gostaria de justificar a ausência do Vereador Daniel que está 

em agenda na Cidade do Rio de Janeiro e os Vereadores Mônica e Isaias que por motivo 

de saúde não puderam estar presentes. Após parabenizou o Prefeito, Vice Prefeito e todas 

as secretarias municipais pelo apoio dado ao Carnaval Trajanense, que foi um grande 

sucesso. Após disse que gostaria de parabenizar cada integrante dos Blocos 

Carnavalescos de Trajano de Moraes, pois como integrante, sabe o trabalho de doação 

que é feito por cada um para promover o carnaval para todos os cidadãos. Parabenizou 

também o Secretário de Cultura e sua equipe pelo vigésimo sétimo encontro de seresteiros 

realizado no último final de semana, em seguida convidou toda a população para a 

realização da Primeira Expo Gospel que ocorrerá nos dias 27, 28 e 01 de março de 2026. 

Nada mais havendo a tratar o Senhor Presidente encerrou a sessão. 

  

 

link: https://www.youtube.com/watch?v=nnEQvBOhG5o 

  

 

Sala das Sessões, 23 de fevereiro de 2026. 

 

 

___________________________________________ 

Savio Machado Diniz – Presidente 

 

 

____________________________________________ 

Gabriel Souza Furtado – Primeiro Secretário 

https://www.youtube.com/watch?v=nnEQvBOhG5o

